



СВЕТ



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 38 (10366), вторник, 16 марта 2010 года

Цена свободная

Президент Ингушетии в подмосковной Балашихе посетил военнослужащих внутренних войск МВД

13.03.2010 г. Юнус-Бек Евкуров побывал в Главном военном клиническом госпитале внутренних войск в Балашихе. Он навестил пятерых бойцов, которые были тяжело ранены в декабре минувшего года в ходе спецоперации в Назрани. Тогда возле одного из городских постов ДПС взорвался заминированный автомобиль.

27 марта будет отмечаться День внутренних войск и глава республики поздравил военнослужащих с наступающим праздником, вручил им ценные подарки и пожелал скорейшего выздоровления.

ORT1.RU

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

Максимально выполнить долг перед ветеранами

11 марта премьер-министр Алексей Воробьев провел заседание президиума правительства.

На заседании рассматривался план мероприятий министерства труда и социального развития, проводимых в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне.

Министр труда и социального развития Багауддин Маршани доложил, что в целях реализации мероприятий по подготовке к празднованию в Республике Ингушетия 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне министерством был разработан план мероприятий, который предусматривает оказание единовременной материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и их вдовам, выделение денежных средств на приобретение, строительство и капитальный ремонт жилья.

По его словам, в рамках данной программы было проведено обследование жилищных условий ветеранов ВОВ, а в средствах массовой информации регулярно проводится освещение вопросов по социальной защите ветеранов ВОВ. Также Б.Маршани отметил, что недавно была проведена встреча с ветеранами для того, чтобы они могли высказать свои предложения и пожелания по проведению праздничным мероприятиям.

По итогам заседания Алексей Воробьев дал ряд поручений и отметил, что вклад участников ВОВ в Победу и сегодняшний день неосценим, и это тот самый случай, когда мы обязаны максимально выполнить свой долг перед ними.

Соб. инф.

ДОРОГИ ПРИГРАНИЧЬЯ

Пограничное управление по Республике Ингушетия выполняет оперативно-служебную деятельность на ингушском участке государственной границы с 1994 года. Более пятнадцати лет пограничники обустроились в непростых горных условиях, обеспечивая себя всем необходимым для нормальной жизнедеятельности. И надо сказать, что успешно решены задачи по охране государственной границы не только поддерживают дороги в хорошем состоянии.

Но дороги в Джейрахском ущелье - это не только подъездные пути к заставам. Джейрахский район населяют около 3000 жителей, у которых много родных и близких проживают в равнинной части Ингушетии и постоянно посещают их. Каждый житель республики знает, что дороги в Джейрахском ущелье сложные, с крутыми поворотами, затяжными спусками и подъемами. Не всякий, кто на равнине уверенно управляет автомо-

билем, может справиться с ним в горных условиях. Особенно, если дорожное покрытие представляет собой неровную поверхность, покрытую снегом, селем, камнями. Возникает сложная ситуация, когда необходимо срочно спуститься из Джейрахского района на равнину или, наоборот, по каким-либо срочным вопросам приехать в горы, а дорога временно не проходимая. В такой момент наступает отчаяние и каждый надеется на чью-то помощь и поддержку и уповает на капризы погоды.

В таких случаях важно быстро и качественно провести работы по ремонту дорог. Пограничники и работники дорожно-строительного управления в лице Али Оздоева знают свою работу



стало бы возможным без хороших подъездных дорог.

С первых дней пограничники своими силами и при содействии местных дорожных организаций выполняют огромную работу по устройству и ремонту дорог в горной части республики, по которым на пограничные заставы доставляются различные грузы: продовольствие, горючее и другие необходимые средства для полноценного функционирования подразделений.

Сегодня можно смело сказать, что даже на самую отдаленную заставу можно доехать на легковом автотранспорте. И это благодаря постоянной работе специалистов-дорожников, которые с применением тяжелой дорожной техники по-

близки одной из пограничных застав. Как и прежде, он востребован как памятник истории горной Ингушетии, является объектом внимания не только специалистов министерства культуры, но и простых граждан республики. Каждый, кто хочет знать историю, кто хочет приблизиться к своей средневековой культуре, когда-нибудь обязательно да посетит эти великолепные памятники архитектуры, места, где жили их предки. Сегодня, благодаря постоянной работе специалистов-дорожников пограничного управления и Ингушетии, это стало возможным в любой день, независимо от погоды.

М. МАМАЕВ, пограничное управление по Республике Ингушетия

Наших газовых проблем наскоком не решить

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Одним из самых проблемных в ООО «Кавказрегионгаз» регионов, наряду с Дагестаном, Карачаево-Черкесией и другими республиками Северного Кавказа, является и Ингушетия.

Газовые проблемы в Ингушетии были всегда, но особенно остро этот вопрос встал после распада СССР. Все мы помним период безвластия, когда политические проблемы отодвинули на второй план все остальные. Но несмотря на тяжелую ситуацию, газ в Ингушетию поставлялся и здесь к нашим газопроводам не может быть никаких претензий.

Не прекращалось в республике и индивидуальное строительство. Люди обустроились, газифицируя свои дома. Другой вопрос, как они это делали, и насколько законной была такая газификация. Добавьте сюда хронические неплатежи, накапливаемые годами, самоуправство в обращении с газовым оборудованием. Следует отметить, что более 80% внутридомового газового оборудования абонентов не соответствует противопожарным требованиям и правилам безопасной эксплуатации. У же не говорю, сколько абонентов пострадало от неправильного обращения с таким оборудованием и сколько произошло пожаров с гибелью детей и взрослых.

Бесконтрольность порождает безнаказанность, а контролеров из газовой службы некоторые абоненты порой просто не пускают на порог.

К сказанному надо добавить, что и в самой газовой конторе было немало ляпов, когда совершенно необоснованно абонентам выставлялись счета на десятки тысяч рублей.

Одним словом, проблем,

как говорится, выше крыши, и решать их надо. В ООО «Кавказрегионгаз» хорошо знают ситуацию в Ингушетии.

Недавно на должность директора филиала ООО «Кавказрегионгаз» по РИ назначен Дмитрий Романов. Обозначив далеко не все проблемы газопроводов, мы решили узнать, с чего думает начать свою деятельность на посту директора вновь назначенный руководитель.

- Проблем, действительно, накопилось немало, и проблемы эти требуют решения. С 15 марта у нас происходят структурные изменения. Функции сбора платежей за использованный газ переходят к нашему филиалу. Наши сотрудники будут заниматься этим вопросом и здесь абоненты теперь смогут выяснить тот или иной вопрос по оплате за газ в случае конфликтной ситуации. Эта мера поможет нам спрашивать с конкретных людей и по оценкам их деятельности делать выводы о компетентности наших сотрудников. Но при этом скажу еще раз, расчеты за газ будут производиться по закону, не будет того, что было некоторое время назад, когда некоторым жителям необоснованно выставлялись многотысячные счета за использованный якобы газ. Сейчас нам важно вернуть доверие наших абонентов и работать строго по закону. Другого пути нет.

- Транспортировка газа - одна из главных на сегодня проблем наряду с разбалансом газа и его хищениями. Не секрет ведь, что около половины поступающего в Ингушетию газа уходит неизвестно куда и остается неоплаченным. При этом действительные



Дмитрий Романов потери газа при транспортировке или так называемый разбаланс составляет не более 5-6% от получаемых республикой объемов газа.

находятся в абсолютно неудовлетворительном состоянии, и это результат многолетней их эксплуатации без надлежащего ремонта, реконструкции и должного ухода. Одна из наших главных задач - привести газовые сети Ингушетии в удовлетворительное состояние. Ее решение займет не один год. На эти цели Газпром до 2012 года выделяет несколько сот миллионов рублей. Будем выправлять ситуацию.

- Можно сказать конкретнее, как будет происходить реконструкция газовых сетей?

- Вокруг города Назрани будет построено шесть распределительных газопроводов. Этот вопрос согласован в головном центре. Через пару месяцев должен быть готов проект этих работ. Эту работу будет проводить наш «Ингушгаз» совместно с генеральным подрядчиком.

- Генподрядчик уже известен?

- Согласно федеральному закону, генподрядчик будет выбираться на конкурсной основе. Победит самый достойный, а «Ингушгаз» будет субподрядчиком.

Большой проблемой в республике остается несответствие многих газопроводов нуждам людей. Как правило, построены они много лет назад и не реконструировались ни разу. Если 40 лет назад этот газопровод обеспечивал определенный район, сейчас же в этом районе или на этой улице домов в три-пять раз больше, и газа не хватает. Газовики и рады бы подать газ в необходимых объемах, но пропускная способность трубы не рассчитана на такие объемы. Вот и летят у абонентов газовые краны, надо следить, чтобы не было перепадов в подаче газа...

(Продолжение на 2 стр.)



Такая «газификация» нам не нужна

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Как сообщил нашей редакции старший руководитель отдела государственного пожарного надзора по г. Малгобеку и Малгобекскому району М. Яндиев, в последнее время здесь усилился мер пожарной безопасности и на их подведомственной территории.

С тех пор, как руководителем отдела был назначен Ахмед Мухарбекович Котиев, многие нарушения, о которых раньше предпочиталось умалчивать, стали известны общественности. Благодаря срочно принятым мерам улучшились дела в сфере пожарной безопасности многих местных организаций и учреждений. Никакого равнодушия в таком важном деле быть не должно. Особенно это касается местных детских учреждений.

На территории Малгобекского района и г. Малгобека находятся 29 общеобразовательных и восемь дошкольных учреждений, а также объекты с ночным пребыванием людей, такие как гостиница «Стагост», исламский университет.

Большинство объектов различного функционального назначения находятся в удовлетворительном противопожарном состоянии. Это такие объекты, как гимназия №1 г. Малгобека, школа-интернат №4, детский сад №7 «Теремок» с. Сагопши. Руководители данных объектов добросовестно выполняют предписания и требования органа государственного пожарного надзора по устранению нарушений, выявленных в ходе мероприятия по надзору сотрудниками ГПН г. Малгобека и Малгобекского района. Но есть объ-

екты, в которых нарушения годами не устраняются. Это такие, как СОШ №2 ст. Вознесенской, ООШ №24 с. Новый Редант, СОШ №9 и СОШ №20 г. Малгобека.

На этих объектах имеют место такие нарушения, как отсутствие или неисправность противопожарного водопровода, отсутствие или неисправность первичных средств пожаротушения, отсутствие или неисправность автоматической пожарной сигнализации, отсутствие или неисправность системы оповещения людей о пожаре.

Руководители данных объектов также допускают

ПРИОРИТЕТЫ АПК

Картофелеводство возрождается

Ни для кого, наверное, не секрет, что население нашей республики в последние 20 лет после развала Советского Союза потребляет, в основном, картофель, завозимый из других регионов. Между тем этот весьма важный продукт, называемый вторым хлебом, в прежние годы выращивался у нас в достатке. Только в совхозах Назрановского района картофель выращивался на площадях свыше 1000 гектаров с урожайностью на гектар 180-190 центнеров. А в картофелеводческом совхозе «Эжаевский» его площади доходили до 800 гектаров со средней урожайностью гектара 290-300 центнеров. Ныне покойный картофелевод Герой Социалистического труда Артаган Албогачиев с каждого гектара получал свыше 300 центнеров клубней. Второе место по выращиванию картофеля занимал Сунженский район. В основном его производством занимались здесь в известном в те времена колхозе-миллионере «Путь к коммунизму». Да и жители Назрановского и Сунженского районов у себя в огородах и на приусадебных участках столько выращивали его, что излишки приходилось реализовывать в соседних регионах. Одним словом, в картофеле в Ингушетии не было недостатка. Однако с начала 90-ых годов картофелеводство в Ингушетии начало стремительно сокращаться, и в 2009 году его площади сократились до 180 гектаров, находившихся в госхозе «Волжанин», предшественником которого был совхоз «Эжаевский». Да и урожайность картофеля уменьшилась почти в два раза. Картофелеводством занимаются еще в нескольких хозяйствах Назрановского района, но эти площади незначительны.

Решением этой проблемы занялся министр сельского хозяйства РИ Баматгирей Манкиев, назначенный на эту должность в конце прошлого года. И начал он возрождение картофелеводства в совхозов Малгобекского района. Пока здесь будет только 80-гектарная площадь, но в последующие годы участки планируется довести до 300 гектаров. По распоряжению Манкиева, в госпредприятиях «Инарки», «Сагопши», «Вайнах» и в сельхозкооперативе «Дабий-Юрт» намечено этой весной посадить по 10 гектаров картофеля в каждом. А в совхозах «Кавказ» и «Новый Редант» - по 20 гектаров. Что касается семенного материала, он в эти хозяйства поступил из госхоза «Волжанин» Назрановского района. Хозяйства, где планируется посадить по 10 гектаров картофеля, отпущено по 25 тонн семян, а двум другим - по 60 тонн.

В совхозах Сунженского района под посадку картофеля отводится 40 гектаров - по 10 гектаров в «Нестеровском» и «Галашки» и двадцать - в ГУП «Колос». Необходимое количество семенного картофеля эти хозяйства получают также из госпредприятия «Волжанин». В хозяйствах Назрановского района предусмотрено посадить почти 400 гектаров, около трехсот из которых - в «Волжанине».

Ш. БАТАРБЕКОВ

Руководители учатся

На семинар в СОШ №20 г. Малгобека были приглашены директора школ города и специалисты городского управления образованием. По теме семинара «Создание благоприятной психологической атмосферы на уроках, как важное условие учебно-воспитательного процесса» было проведено четыре открытых урока и одно открытое внеклассное мероприятие. Свою работу в создании благоприятной психологической атмосферы на уроках удалось показать опытным учителям-предметникам.

Учитель высшей категории, отличник народного образования В. Г. Хаматханова дала открытый урок литературы в 10 «б» классе на тему «Роман Ф. М. Достоевского «Преступление и наказание». Психологизм романа. Образ Р. Раскольникова». Урок биологии по теме «Дигибридное скрещивание» в 10 классе провела Л. Я. Мерзоева - учитель высшей категории. Почетный работник образования РФ Р. Д. Алироева на своем уроке географии в 7 классе по теме «Рельеф и полезные ископаемые Африки» реализовала практически все возможности, которые дал ей сам предмет и личный опыт. Широко применяла дополнительный материал, разноуровневые задания для групповой и индивидуальной деятельности учащихся. Р. Д. Алироева показала умение пользоваться компьютером, возможностями сети интернет.

В 6 «в» классе урок русского языка на тему: «Паспорт грамотности, или О речи правильной и хорошей» провела Т. Ю. Курскиева - учитель высшей категории, заслуженный учитель РИ. Вся работа учителя была направлена на снятие утомления детей и повышение их работоспособности. Тема патриотизма очень важна, поэтому М. М. Албогачиева, учитель высшей категории, со своим 9 «г» классом представила на семинаре внеклассное мероприятие «И мужество как зная пронесли». На примере представителей ингушской фамилии Бекбузаровых было показано несгибаемое мужество и стойкость ингушского народа. Интересен был памятный эпизод из жизни генерала царской армии Сосланбека Сосаркиевича Бекбузарова - одного из лучших офицеров полка. Никто не мог сравниться с ним в верховой езде, искусстве фехтования и стрельбе.

Все приглашенные отметили дружную, плодотворную работу коллектива по организации и проведению семинара, высокий методический уровень мероприятий и мастерство учителей.

М. МУРАТОВ

М. ЭРЗИЕВ

БОРЬБА

Первенство ЮФО по вольной борьбе среди юношей

С 25 по 28 февраля в столице Республики Калмыкия - городе Элиста, проходило первенство ЮФО по вольной борьбе среди юношей 1993-1994 г.р. Из Ингушетии на борцовский ковер спортивного комплекса «Академия борьбы» вышли юноши, ставшие призерами на отборочном первенстве по вольной борьбе 6 февраля текущего года в г. Назрани. Большую помощь в отправке сборной команды из Ингушетии оказал президент Федерации вольной борьбы Ингушетии, советник президента Олимпийского комитета России, чемпион Советского Союза по вольной борьбе 1977 года среди юношей, чемпион Европы, СССР и мира в 80-е годы Ваха Суламбекович Евлов, министр спорта и туризма РИ Руслан Балаев, спортотдел - Ваха Бузуртаев. В городе Назрани для спортсменов был предоставлен комфортабельный автобус с видеопаратурой, а также, несмотря на занятость и поздний час ночи, на сборы приехал Ваха Суламбекович и привез детям продукты питания. Последняя команда участников и тренеров собралась у здания ДК г. Малгобека в 23 часа. Здесь были прожарены, ветераны спорта. Родители были тронуты вниманием и заботой Вахи Евлова. Он пожелал ребятам чистых и красивых поединков и достойного поведения, и в конце, шутя, добавил: «Чувствуйте себя как дома, но не забывайте, что вы в гостях, калмыки очень гостеприимный народ».

ми многочисленными были из Республики Калмыкия, Дагестана, Чеченской Республики. В составе сборной Ингушетии были участники из Назрановского района и города Малгобека. Старший в сборной Ингушетии был тренер г. Малгобека Азамат Точиев, большое внимание и заботу во время выступления ребят проявил тренер Хусейн Мерджоев, советами поддерживал и переживал за ребят тренер Башир Акиев. Чистые поединки и великолепную борьбу показали воспитанники заслуженного мастера спорта СССР Султана Батырова и тренера Хусейна Мерджоева Аслан Хамхоев, М. Цечоев, М.Х. Кариев, Нариман Асламбеков, тренера Магомеда Гагиева - Ахмед Ажигов, Мусса Ахильва, Альберт Кариев. Переполненный зрительский балкон второго этажа очень страстно поддерживал ребят борцов. Наши ребята показали достойные и красивые поединки, работали на борцовском ковре лучше тех, кто тренируется в более благоприятных условиях. К сожалению, не все наши борцы пробившись в финал, в предпоследнем поединке получили травму М.Х. Кариев, из-за болезни не смог выступить один из лучших борцов Мовсар Евлов - воспитанник С. Батырова. Но многие полудинамичные поединки своей зрелищностью и накалом страстей ни в чем не уступали финальным. По праву могут считаться украшением этого первенства выступление Наримана Асламбекова, он прошел в финал, Аслана Хамхоева, М. Цечоева и ребят из Чеченской Республики и Калмыкия, Дагестана, Краснодарского края и Ставрополя.

Огромную работу по подготовке первенства ЮФО провел директор РСДЮШОР, заслуженный работник физической культуры Республики Калмыкия, отличник физической культуры и спорта Российской Федерации, мастер спорта по вольной борьбе Иннокентий Иннокентьевич Кузьмин. Были представлены места для проживания гостей и участ-

ников в гостинице «Элиста», в общежитии педколледжа, в Сити Чес, автовокзале и ЖД-вокзале. Было организовано для участников горячее питание. Но самое главное - нужно отметить доброту и гостеприимство калмыцкого народа и, в частности, всех сотрудников ФОКа под руководством И.И. Кузьмина. При ФОКе находится интернат, рассчитанный на 30 мест, или, как его здесь называют, ГОУ «республиканская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва» по борьбе. Она имеет три отделения борьбы: вольной, греко-римской самбо и дзюдо. Здесь работают 31 тренер-преподаватель. Открыты филиалы во всех районах Калмыкии.

И.И. Кузьмин представил меня журналисту из Бурятии и мы имели возможность увидеть воеую в каких-то великодушных условиях живут, учатся и занимаются воспитанники интерната. Очень светлые, уютные спальни на три места находятся на третьем этаже, комната отдыха с телевизором и видеопаратурой, учебные классы и столовая - на втором этаже, есть место для стирки, сушилки вещей. Учебные классы оснащены самым современным оборудованием, воспитатели вместе с заведующей интернатом Ларисой Георгиевной любят этих ребят и гордятся их достижениями. На первом этаже ребята занимаются спортом, здесь имеется большой зал и борцовский ковер, везде просторно, не чувствовалась той духоты, которая обычно бывает в спортзалах во время больших, многолюдных соревнований, помещение хорошо проветривалось и в то же время не было холодно. Здесь же на втором этаже балкон для зрителей. Я привезла эскиз этого здания, если вдруг нашим детям кто-то захочет построить такой же дворец спорта. В Калмыкии он построен по инициативе президента, Совета Федерации, депутата Госдумы и правительства. Я много была слышана об этой «Академии борьбы» от спортсменов из Чеченской Республики, но увидеть так бы и не пришлось, если бы не Ваха Евлов, большое ему за это спасибо. К чести живущих здесь спортсменов нужно отметить, они уважают за комнатными цветами, дежурят, нигде я не увидела надписи на стенах, оборванных обоев или поломанной мебели, хотя этой школе уже пять лет, а возраст ребят - от 10 лет и старше, очень воспитанные и самостоятельные дети. Везде стерильная чистота, перед входом снимают обувь, везде на полу ковры и ковровые дорожки. На стенах стелды выпускников и ветеранов спорта Калмыкии. За время создания этой школы олимпийского резерва, здесь для обмена опытом побывало огромное количество гостей, даже из автономной Республики Внутренней Монголии КНР. Среди участников и болельщиков здесь мне пришлось увидеть несколько десятков семей из Ингушетии и Чеченской Республики. Они отменяли большую работу, проводимую директором ФОКа И.И. Кузьминым. А семья Муцольговых, проживающих во 2-ом микрорайоне г. Элисты, сообщила мне, что они в конце недели получают газеты «Сердало» за всю неделю, что очень признательны редакции за интересные и острые темы, поднимающиеся в газете, что дети для сочинений берут материалы из газеты, как, например, о Сергее Бекове, Саварбеке Плиеве, о первом ингушском олимпийском чемпионе И. Арсамакове, и особую благодарность испытывают за стихи А.Г. Угучиева. Ради таких признаний стоит жить и работать. А еще упрекнули меня, что не написала о таком хорошем человеке, как Руслан Балаев, с приходом которого министерство получило второе дыхание. Он как никто другой очень тонко понимает, что спорт - это лицо и визитная карточка республики, это сила и здоровье нации.

Во время соревнований часто звонил тренером и интересовался успехами ребят Ваха Евлов. Несмотря на то, что Ваха Суламбекович давно ушел из спорта, он был и остается в спорте, на протяжении всей своей жизни поддерживает связь со своими земляками, какое бы расстояние его не отделяло от Ингушетии. Немногие, к сожалению, из молодежи нашей республики знают, что наш земляк выступал по профессиональному реслингу, был одним из первых советских спортсменов, который боролся с профессионалами, выступал со знаменитым Антонио Иноки в Японии, который боролся с самим Махаммедом Али, после Японии была Америка, Китай. В 80-е годы Ваха Суламбекович тренируется у трехкратного олимпийского чемпиона Александра Медведя в Белоруссии и становится чемпионом Европы, Советского Союза и мира. За всеми титулами и славой нашего земляка стоит кропотливый труд, удачи, поражения, травмы и огорчения, ничего не давалось легко, он упорно и долго тренировался. Для нашей республики и спортсменов очень важно иметь рядом таких ветеранов спорта, имеющих многолетний опыт в спорте, потому что для десятилетия тренеров, приложив все усилия, не в силу решить те проблемы, которые решает Ваха Суламбекович, имея опыт, авторитет, средства и связи. На церемонии закрытия первенства победители и призеры были награждены грамотами и медалями. От всей души, от имени всей нашей команды говорю большое спасибо всем сотрудникам интерната в лице И.И. Кузьмина за столь радушный прием, за гостеприимство и внимание. Несмотря на занятость, Иннокентий Иннокентьевич по кавказскому обычаю проводил нас до самого автобуса, пожелал счастливой дороги и приглашал еще приехать. Передал большой привет нашему земляку, заслуженному мастеру спорта СССР по вольной борьбе Султану Батырову. Спорт сплачивает людей.

Призеры этого первенства, прошедшие в финал, будут выступать в конце марта в Москве. Эти соревнования с каждым разом открывают все больше новых имен перспективных российских борцов.

М. АУШЕВА Назрань - Элиста - Назрань

БОКС

Определились сильнейшие

В феврале 2010 г. в физкультурно-оздоровительном комплексе ст. Орджоникидзевской проходило первенство Республики Ингушетия среди мастеров по боксу памяти мастера спорта международного класса, призера первенства мира 1995 г., чемпиона России, призера чемпионата СССР, рано ушедшего из жизни Бай-Али (Дзаурова. Дала гешт долда цогт, вираз моттиг даькъал йойла цун).

представляли боксеры - его воспитанники, в том числе и братья Казбек и Бай-Али Дзауровы. Нашим боксером встречаются сильные соперники, которые тренируются в куда более лучших условиях, чем наши земляки. И боксерская слава наших ребят, без всяких сомнений - в тренерской работе Руслана Чапанова. Об этом свидетельствует и то, что он сумел подготовить новую команду, которая стала намного сильнее той, что в свое время у него была в Пригородном районе, что подтверждается сегодня выступлениями его воспитанников. Таким был и его воспитанник мастер спорта международного класса Бай-Али Дзауров, в смерть которого не хочется верить. О том, каким усердным был в работе Бай-Али, как ответственно отнеслся он ко всем тренировкам, сколько ребят привел в спортзал, оградив от плохого влияния улицы, вспоминали тренеры ФОКа. Среди воспитанников Б.А. Дзаурова пять мастеров спорта по боксу, большое количество разрядников, победитель и призер первенства России, победитель первенства Европы по боксу Тимур Налгиев, учеников, с благодарностью вспоминающих своего тренера. Много лет он работал тренером по боксу в ФОКе ст. Орджоникидзевской. Когда-то в 13 лет он записался на свою первую тренировку к Руслану Чапанову. Принимал участие во всех турнирах и спартакиадах школьников СССР в Москве, показывал отличные бои, демонстрируя при этом высокое мастерство. В каждом бою Б.А. Дзауров выступал все убедительнее и сильнее, захватывал преимущество и уверенно

доводил бои до побед, хотя противостояли ему достойные соперники. Принимая участие в спортивных соревнованиях, он побывал во многих городах России, становился при этом призером Всесоюзных и Международных турниров.

Повышая спортивное мастерство, Бай-Али совмещал спорт с учебой. После возвращения из рядов Вооруженных сил он поступил в Российскую академию физической культуры в г. Москве. Он всегда считал, что ему повезло с тренером, у которого он прошел хорошую школу, и был ему за это бесконечно благодарен. В первенстве РИ по боксу памяти Б.А. Дзаурова приняла участие 147 человек в 14-ти весовых категориях. Организаторы первенства отметили очень высокий уровень подготовки команд Сунженского района и г. Малгобека. Команды всех районов республики боролись за право стать сильнейшими.

МЫСЛЬ

Афоризмы и размышления

О полномте и мощи разума: разум больше, чем добро и зло, разум сильнее мужества, разум выше гордости, разум ценнее справедливости, разум надежнее материальных благ.

СПИСКИ

политических партий, региональных отделений политических партий, имеющих право принимать участие в выборах в качестве избирательных объединений на выборах депутатов представительного органа вновь образованного муниципального образования «Сельское поселение Долаково»

Table with 2 columns: № п/п, Полное наименование политической партии. Lists 7 parties including 'Единая Россия', 'Коммунистическая партия Российской Федерации', etc.

Список региональных отделений политических партий Республики Ингушетия

Table with 2 columns: № п/п, Полное наименование политической партии. Lists 13 regional branches of various parties in Ingushetia.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Жилое помещение, находящееся по адресу: г. Назрань, м/о Насыр-Корт, ул. Бакинская 31 «а» переводится в нежилое.

Footer section containing contact information for 'Сердало' newspaper, including address, phone numbers, website, and publication details.